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PROTOKÓŁ NR XVII/25 

z obrad XVII zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się w dniu 27 sierpnia 

2025 roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Grajewo (budynek 6A) pod przewodnictwem 

Pani Moniki Stefańskiej – Przewodniczącej Rady Miasta Grajewo. 

 

 Stan liczbowy radnych – 15 

 Radnych obecnych na Sesji – 14 

Nieobecna -1 (nieusprawiedliwiona) 

 Sesję rozpoczęto o godz. - 12.00 

 Sesję zakończono o godz.-14.50 

 Sesja nagrywana w wersji audio-video 

 

 

Radni obecni na Sesji RM: 

1. Bobrowska Katarzyna 

2. Boć Edward 

3. Ginka Barbara 

4. Godlewska Ewa 

5. Gutowski Krzysztof 

6. Kalinowska Anna Marzenna 

7. Kowzon Wojciech Karol 

8. Łynka Małgorzata 

9. Niewiarowski Andrzej  

10. Rogowska Marzena  

11. Siejda Tomasz 

12. Stefańska Monika 

13. Szymkiewicz Mariusz 

14. Świderska Katarzyna 

15. Wielgat Mariusz 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 



 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni: 

Świderska Katarzyna 

W obradach uczestniczyły inne osoby zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 

do protokołu. 

ad 1 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Dokonała otwarcia XVII zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, wypowiadając zdanie: 

„Otwieram XVII zwyczajną Sesję Rady Miasta Grajewo”. Następnie  powitała Radnych, 

Burmistrza Miasta Macieja Pawła Bednarko, Zastępcę Burmistrza Krzysztofa Waszkiewicza, 

pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów szkół i jednostek miejskich, przedstawicieli 

instytucji publicznych, zaproszonych gości oraz mieszkańców. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła udział 13 radnych (później 14), co stanowiło 

quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

ad 2. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Przedstawiła porządek obrad XVII zwyczajnej Sesji Rady. 

Proponowany porządek obrad: 

1.Otwarcie XVII Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej oraz informacje na temat realizacji 

uchwał. 

4. Informacja dyrektorów szkół i przedszkoli w sprawie przygotowania do rozpoczęcia 

nowego roku szkolnego2025/2026 – ilości dzieci przyjętych i nieprzyjętych do przedszkoli 

miejskich, ilość klas integracyjnych, budżet, kadra, problemy związane z działalnością 

placówek. 

5. Informacja na temat funkcjonowania i wykorzystania boisk sportowych w Mieście Grajewo 

w 2024 r. 

6. Ocena ściągalności podatków. Informacja o wysokości umorzonych podatków za I półrocze 

2025 roku. 

7. Informacja o sytuacji finansowej miasta z uwzględnieniem zaciągniętych kredytów i 

pożyczek oraz ich spłat. 

8. Analiza wykonania budżetu Miasta Grajewo za I półrocze 2025 roku. 



9. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Grajewo na lata 2025 – 2033; 

b) zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania                         

i wykupu; 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania                        

i wykupu; 

e) udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej 

z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Modernizacja instalacji c.o.                     

w budynku Pralni Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w Szczuczynie; 

f) udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Zakup pojazdu 

ambulansu na potrzeby Zespołu Transportu Medycznego Szpitala Ogólnego im. dr. Wiktora 

Ginela w Grajewie; 

g) sposobu załatwienia wniosku/ skargi dotyczącego naruszenia zasady jawności działania 

organów gminy miasta Grajewo; 

h) uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. 

Pułaskiego w Grajewie. 

10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje. 

11. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miasta z działalności międzysesyjnej. 

12. Przyjęcie protokołu z: 

a) XIV zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

b) XV nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

c) XVI nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie XVII Sesji Rady Miasta. 

/ zawiadomienie wraz z postanowieniem o zwołaniu sesji stanowi załącznik  nr 3 i nr 4  do 

protokołu/.  

Szanowni Państwo podczas dzisiejszego posiedzenia połączonych  Komisji Rady Miasta jej 

członkowie/radni  podjęli decyzję o zdjęciu z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w 

sprawie chwalenia regulaminu korzystania z cmentarza komunalnego położonego przy ulicy 

Puławskiego w Grajewie. W związku  z tą decyzją wnioskuje o zmianę porządku obrad 

dzisiejszej sesji  i zdjęcie z porządku obrad punktu-  9 lit.„h” – podjęcie uchwały w sprawie  



uchwalenia regulaminu korzystania z cmentarza komunalnego położonego przy ulicy 

Puławskiego w Grajewie. Sprawdzimy quorum - obecnie w obradach uczestniczy 14 radnych. 

Jedna osoba jest nieobecna. Zarządzam głosowanie w sprawie wycofywania z porządku obrad 

punktu-  9 lit.„h” – podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia regulaminu korzystania                                         

z cmentarza komunalnego położonego przy ulicy Puławskiego w Grajewie 

Wynik głosowania : 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie, podjęła decyzję o zdjęciu o zdjęciu                 

z porządku obrad XVII sesji RM punktu - 9 lit.„h” tj. podjęcia uchwały w sprawie 

uchwalenia regulaminu korzystania z cmentarza komunalnego położonego przy ulicy 

Puławskiego w Grajewie. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 1-nieobecna. 

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad – po zmianach; 

1.Otwarcie XVII Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej oraz informacje na temat realizacji 

uchwał. 

4. Informacja dyrektorów szkół i przedszkoli w sprawie przygotowania do rozpoczęcia 

nowego roku szkolnego2025/2026 – ilości dzieci przyjętych i nieprzyjętych do przedszkoli 

miejskich, ilość klas integracyjnych, budżet, kadra, problemy związane z działalnością 

placówek. 

5. Informacja na temat funkcjonowania i wykorzystania boisk sportowych w Mieście Grajewo 

w 2024 r. 

6. Ocena ściągalności podatków. Informacja o wysokości umorzonych podatków za I półrocze 

2025 roku. 

7. Informacja o sytuacji finansowej miasta z uwzględnieniem zaciągniętych kredytów i 

pożyczek oraz ich spłat. 

8. Analiza wykonania budżetu Miasta Grajewo za I półrocze 2025 roku. 

9. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Grajewo na lata 2025 – 2033; 

b) zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania                         

i wykupu; 



d) zmieniająca uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania                        

i wykupu; 

e) udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Modernizacja 

instalacji c.o. w budynku Pralni Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w Szczuczynie; 

f) udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Zakup pojazdu 

ambulansu na potrzeby Zespołu Transportu Medycznego Szpitala Ogólnego im. dr. Wiktora 

Ginela w Grajewie; 

g) sposobu załatwienia wniosku/ skargi dotyczącego naruszenia zasady jawności działania 

organów gminy miasta Grajewo. 

10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje. 

11. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miasta z działalności międzysesyjnej. 

12. Przyjęcie protokołu z: 

a) XIV zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

b) XV nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

c) XVI nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie XVII Sesji Rady Miasta. 

ad 3. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Zgodnie z porządkiem obrad, zwróciła się z prośbą do Burmistrza o przedstawienie 

sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformowała, że w dyspozycji 

Państwa Radnych są informacje na temat realizacji uchwał Rady Miasta Grajewo, które 

zostały podjęte podczas XIII Sesji Rady Miasta, stąd też ich przedstawianie wydaje się 

zbędne /informacje stanowią załącznik nr 5 do protokołu/. 

Pan Maciej Paweł Bednarko – Burmistrz Miasta 

Złożył obszerne sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, obejmujące 28 

zarządzeń, m.in.: 

• powołania i zmiany na stanowiskach dyrektorów szkół i przedszkoli (m.in. SP nr 1, 

PM nr 4), 

• zmiany w budżecie miasta, 



• powołania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o stopień 

mianowanego, 

• sprzedaż nieruchomości miejskich (m.in. działka przy ul. Inwestycyjnej – 3,9 mln zł), 

• powołanie Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, 

• powierzenie obowiązków dyrektora SP nr 1 p. Wojciechowi Cybulskiemu. 

Burmistrz zdał również relację z najważniejszych wydarzeń i inwestycji: 

• obchody 485-lecia nadania praw miejskich Grajewu (Dni Grajewa, koncerty, imprezy 

sportowe), 

• podpisanie umów na budowy i modernizacje: boisk, placów zabaw, ulic (m.in. 

Traugutta, Kolektorowa, Lawendowa), budynku OSP, 

• uzyskanie ponad 10 mln zł dofinansowania z NFOŚiGW na zagospodarowanie 

terenów zielonych (dawna strzelnica), 

• śledztwo Prokuratury Regionalnej w sprawie inwestycji ciepłowniczej, 

• liczne wydarzenia kulturalne, sportowe i patriotyczne (rocznica Powstania 

Warszawskiego, Święto Wojska Polskiego, rajdy rowerowe, wystawy artystów 

lokalnych). 

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań  zwróciła się do Rady Miasta o przyjęcie sprawozdania Burmistrza Miasta 

z działalności międzysesyjnej oraz informacji z realizacji uchwał podjętych na XIII Sesji 

Rady Miasta – w drodze głosowania. 

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Burmistrza 

Miasta z działalności międzysesyjnej, w tym z podpisanych zarządzeń w okresie 

międzysesyjny, tj. od dnia 25 czerwca  2025 roku do dzisiaj oraz informacje                               

z realizacji uchwał podjętych na XIII Sesji Rady Miasta. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu/. 



Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu.  

ad 4 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Zgodnie z porządkiem obrad przeszła do realizacji punktu- Informacja dyrektorów szkół                          

i przedszkoli w sprawie przygotowania do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2025/2026 – 

ilości dzieci przyjętych i nieprzyjętych do przedszkoli miejskich, ilość klas integracyjnych, 

budżet, kadra, problemy związane z działalnością placówek. 

/Materiały dotyczące ww. punktu stanowią załączniki od nr 8 - do nr 14 do protokołu/. 

Szanowni Państwo to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Andrzejowi 

Niewiarowskiemu z prośbą o przedstawienie  opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały Informacje dyrektorów szkół i przedszkoli w sprawie przygotowania do 

rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2025/2026 – ilości dzieci przyjętych i nieprzyjętych do 

przedszkoli miejskich, ilość klas integracyjnych, budżet, kadra, problemy związane                                      

z działalnością placówek, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się  

/Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie przyjęcia ww. informacji.  

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informacje dyrektorów 

szkół i przedszkoli w sprawie przygotowania do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 

2025/2026 – ilości dzieci przyjętych i nieprzyjętych do przedszkoli miejskich, ilość klas 

integracyjnych, budżet, kadra, problemy związane z działalnością placówek. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 16 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  



 

Ad 5. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Otworzyła punkt 5. porządku obrad pt.:„Informacja na temat funkcjonowania                                            

i wykorzystania boisk sportowych w Mieście Grajewo w 2024 r.”. 

/Informacja stanowi załączniki nr 17  do protokołu/. 

Temat był omawiany podczas obrad połączonych Komisji Rady Miasta Grajewo w dniu 

dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Andrzejowi Niewiarowskiemu z prośbą                     

o przedstawienie  opinii wypracowanej podczas posiedzenia Komisji. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały Informację na temat funkcjonowania i wykorzystania boisk sportowych                        

w Mieście Grajewo w 2024 r.”, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się  

/Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie przyjęcia ww. informacji. . 

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informację na temat 

funkcjonowania i wykorzystania boisk sportowych w Mieście Grajewo w 2024 r. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 18 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu.  

Ad 6. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Otworzyła punkt 6. porządku obrad pt.:„Informacja na temat ściągalności podatków. 

Informacja o wysokości umorzonych podatków za I półrocze 2025 roku”. 

/Informacja stanowi załączniki nr 19  do protokołu/. 

Temat był omawiany podczas obrad połączonych Komisji Rady Miasta Grajewo w dniu 

dzisiejszym. Głos oddaje Panu Przewodniczącemu Andrzejowi Niewiarowskiemu z prośbą                                                 

o przedstawienie  opinii wypracowanej podczas Komisji. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  



Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały Informację na temat ściągalności podatków. Informacja o wysokości 

umorzonych podatków za I półrocze 2025 roku w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 

wstrzymujących się   /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie przyjęcia ww. informacji.  

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informację na temat 

ściągalności podatków. Informacja o wysokości umorzonych podatków za I półrocze 

2025 roku. 

 Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 20 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu.  

Ad 7. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Otworzyła punkt 7.porządku obrad pt.:„Informacja o sytuacji finansowej miasta                                               

z uwzględnieniem zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz ich spłat”. 

/Informacja stanowi załączniki nr 21  do protokołu/. 

Temat był omawiany podczas obrad połączonych Komisji Rady Miasta Grajewo w dniu 

dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Andrzejowi Niewiarowskiemu z prośbą                                                 

o przedstawienie  opinii wypracowanej podczas Komisji. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały Informację o sytuacji finansowej miasta z uwzględnieniem zaciągniętych 

kredytów i pożyczek oraz ich spłat, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw,                                       

0 wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowania w sprawie przyjęcia ww. informacji.  

Wynik głosowania: 



Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informację na temat                              

o sytuacji finansowej miasta z uwzględnieniem zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz 

ich spłat. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 8. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Otworzyła punkt 8. porządku obrad pt.: „Informacja dot. wykonania budżetu Miasta Grajewo 

za I półrocze 2025 roku. 

/Informacja stanowi załączniki nr 23  do protokołu/. 

Temat był omawiany podczas obrad połączonych Komisji Rady Miasta Grajewo w dniu 

dzisiejszym. Głos oddaje Panu Przewodniczącemu Andrzejowi Niewiarowskiemu z prośbą                   

o przedstawienie  opinii wypracowanej podczas Komisji. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały Informację dot. wykonania budżetu Miasta Grajewo za I półrocze 2025 roku,                       

w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. 

nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowania w sprawie przyjęcia ww. informacji.  

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informację dot. wykonania 

budżetu Miasta Grajewo za I półrocze 2025 roku spłat. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 9. 



Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Dokonała otwarcia punktu 9 . porządku obrad, dotyczącego podjęcia pakietu uchwał. 

Ad 9a. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Miasta Grajewo na lata 2025 – 2033. Następnie zwróciła się z prośbą 

do Przewodniczącego wspólnego posiedzenia  Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii             

na temat procedowanegoi projektu uchwały. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta 

Grajewo na lata 2025 – 2033 -  bez poprawek, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw,                          

0 wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządziła głosowania w sprawie zaopiniowania procedowanego projektu uchwały..  

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVII/104/25 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Grajewo na lata 2025 – 2033. – bez 

poprawek.  

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu.  

Ad 9b. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta 

Grajewo na 2025 rok. Następnie zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego wspólnego 

posiedzenia Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii w przedmiotowej sprawie. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  



Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok. -  

bez poprawek, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się  /Opinia Komisji 

stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie zaopiniowania procedowanego projektu uchwały..  

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVII/105/25 

zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok -bez poprawek.  

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 9c. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji 

obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Następnie zwróciła się z prośbą do 

Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miastao przedstawienie opinii w 

przedmiotowej sprawie. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu  -  bez poprawek, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 

wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie zaopiniowania procedowanego projektu uchwały..  

Wynik głosowania: 

 



Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVII/106/25 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, 

nabywania i wykupu  -  bez poprawek. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu  

porządku obrad.  

Ad 9d. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji 

obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Następnie zwróciła się z prośbą do 

Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii w 

przedmiotowej sprawie. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu  -  bez poprawek, w głosowaniu: 11 głosów za, 0 przeciw, 0 

wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVII/107/25 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, 

nabywania i wykupu  -  bez poprawek. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujące się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do protokołu/. 

Ad 9e. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie dotacji celowej                        

z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Modernizacja instalacji c.o.                    

w budynku Pralni Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego  w Szczuczynie. Następnie zwróciła się 



z prośbą do Przewodniczącego wspólnego posiedzenia  Komisji Rady Miasta o przedstawienie 

opinii w przedmiotowej sprawie. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Miasto 

Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację 

zadania inwestycyjnego pn.: Modernizacja instalacji c.o. w budynku Pralni Zakładu 

Opiekuńczo – Leczniczego                             w Szczuczynie.                          bez poprawek,                        

w głosowaniu: 10 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 

15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? W związku z brakiem 

pytań  zarządzam głosowanie w sprawie zaopiniowania procedowanego projektu uchwały. 

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym,  podjęła Uchwałę Nr XVII/108/25 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: 

Modernizacja instalacji c.o. w budynku Pralni Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego                             

w Szczuczynie -  bez poprawek. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 9f. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie dotacji celowej                             

z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Zakup pojazdu ambulansu na 

potrzeby Zespołu Transportu Medycznego Szpitala Ogólnego im. dr. Wiktora Ginela                           

w Grajewie. Następnie zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego wspólnego posiedzenia 

stałych Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii w przedmiotowej sprawie. 



Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Miasto 

Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację 

zadania inwestycyjnego pn.: Zakup pojazdu ambulansu na potrzeby Zespołu Transportu 

Medycznego Szpitala Ogólnego im. dr. Wiktora Ginela w Grajewie - bez poprawek, 

w głosowaniu: 10 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 

 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Czy do tego projektu uchwały ze strony Państwa Radnych będą jakieś pytania? O udzielenie 

głosu poprosiła Radna p. Marzena Rogowska.  

Pani Marzena Rogowska- Radna Miasta 

Na dzisiejszym posiedzeniu Komisji poprosiłam Panią Dyrektor Szpitala w Grajewie                               

o przedstawienie informacji dot. statystyki wyjazdów ambulansów za okres półroczny.                              

Z uwagi na to, że Pani Dyrektor takiej informacji nie potrafiła udzielić, zobowiązała się do jej 

dostarczenia na dzisiejszą sesję. Niestety taka informacja nie dotarła.  Mam wątpliwości co do 

wiarygodności Pani Dyrektor oraz zasadności zakupu kolejnego ambulansu. 

Pan Maciej Paweł Bednarko -  Burmistrz  

Ciężko w tym momencie się ustosunkować, pamiętajmy jednak, że osoba ta jest dyrektorem 

bardzo dużego zakładu pracy, codziennie coś się dzieje. Być może zatrzymały ją pilne 

obowiązki służbowe. Niewątpliwie jestem przekonany, że  taką informację otrzymamy i 

udostępnimy Państwu Radnym. Aczkolwiek też trzeba pamiętać  o tym co powiedział Pan 

Radny Sieda, że dodatkowy ambulans jest potrzebny.  

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Dziękuję. Czy do tego punktu ze strony Państwa Radnych będą jakieś inne pytania?  

W związku z brakiem pytań  zarządzam głosowania w sprawie zaopiniowania procedowanego 

projektu uchwały. 

Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym,  podjęła Uchwałę Nr XVII/109/25 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej przez Miasto Grajewo Powiatowi Grajewskiemu w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Zakup 

pojazdu ambulansu na potrzeby Zespołu Transportu Medycznego Szpitala Ogólnego im. 

dr. Wiktora Ginela w Grajewie-bez poprawek. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, 1-nieobecna. 



/Uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 9g. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie sposobu załatwienia 

wniosku/skargi dotyczącego naruszenia zasady jawności działania organów gminy miasta 

Grajewo. Następnie zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego wspólnego posiedzenia 

stałych Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii w przedmiotowej sprawie. 

Pan Andrzej Niewiarowski –Przewodniczący Komisji Budżetu  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie załatwienia wniosku/ skargi dotyczącego naruszenia 

zasady jawności działania organów gminy miasta Grajewo – z poprawką, w głosowaniu: 11 

głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się  /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 15/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Teraz głos oddam Panu Ryszardowi Wolwarkowi  Sekretarzowi Miasta, żeby przedstawił 

treść poprawki. . Bardzo proszę. 

Pan Ryszard Wolwark- Sekretarz Miasta 

Odczytał treść poprawki: 

„Powyższe przepisy Statutu Miasta odnoszą się do sporządzania i przyjmowania protokołów 

sesji Rady Miasta, ale zgodnie z paragrafem 57 ustęp 2 Statutu, przy sporządzaniu protokołów                                                                      

z posiedzeń komisji stosuje się odpowiednio przepisy dotyczące sporządzania protokołów 

sesji Rady”. Następnie odczytał ten akapit, który wchodzi jako poprawka: 

„ W konsekwencji o uwzględnieniu ewentualnych poprawek i uzupełnienie do protokołów                          

z posiedzeń komisji Rady Miasta rozstrzyga na kolejnym posiedzeniu komisji 

przewodniczący określonej komisji prowadzący obrady komisji po wysłuchaniu 

protokolanta”. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Czy do tego projektu uchwały będą jakieś pytania ze strony Państwa Radnych? Bardzo 

proszę. Nie widzę, w związku z tym przechodzimy do głosowania procedowanego projektu 

uchwały,  z poprawką którą przeczytał Pan Sekretarz. 



Wynik głosowania: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym,  podjęła Uchwałę Nr XVII/110/25 w sprawie 

załatwienia wniosku/ skargi dotyczącego naruszenia zasady jawności działania organów 

gminy miasta Grajewo – z poprawką zgłoszoną przez Komisie Rady Miasta o treści 

przedstawionej przez Sekretarza Miasta. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, 1-nieobecna. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 37 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 38 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Ogłosiła wynik glosowania. Szanowni Państwo zrealizowaliśmy pkt 9, porządku obrad dot. 

podjęcia pakietu uchwał. W obradach zarządzam przerwę.  Przerwa w obadach trwała od 

godz. 13.04 do godz. 13.15. 

Po przerwie wznowiła obrady, wypowiadając zdanie: „Wznawiam obrady XVII zwyczajnej 

sesji Rady Miasta Grajewo”.  

Ad 10. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Szanowni Państwo sprawdźmy quorum. Obecnie w posiedzeniu uczestniczy 14 Państwa 

Radnych. Przechodzimy do realizacji kolejnych punktów porządku. 

Przed nami punkt dziesiąty – „Odpowiedzi na zapytania i interpelacje”. 

Wpłynęły odpowiedzi na 2 interpelacje, 5 wniosków i 4 zapytań radnych, a mianowicie: 

- Wniosek Pana Krzysztofa Gutowskiego. Data wpływu 10 czerwiec 2025 rok w sprawie 

udostępnienia sygnatury dotyczącej wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia 

związanego z budową biogazowni przez firmę Green Genius. Odpowiedź została udzielona - 

25 czerwiec 2025 rok. 

- Wniosek Pana Tomasza Siejdy. Data wpływu 23 czerwiec 2025 rok w sprawie 

zamontowania  progu zwalniającego w ulicy Skośnej w Grajewie. Zostało wysłane pismo do 

Komendy Powiatowej Policji w Grajewie. Sprawa  w toku. 

- Zapytanie Pani Moniki Stefańskiej. Data wpływu 7 - 9 lipiec 2025 rok w sprawie wykonania 

wzniesionego przejścia dla pieszych na ulicy Dwornej w Grajewie pomiędzy skrzyżowaniem     

z u. 11-go Listopadowa i ulicą Wilczewo a skrzyżowaniem z ulicą Księdza Aleksandra Pęzy. 

Zostało wysłane pismo w danej sprawie. Sprawa jest w trakcie realizacji. 



- Zapytanie Pani Anny Marzenny Kalinowskiej. Data wpływu 10 lipiec 2025 rok w sprawie 

postulatów poruszonych podczas spotkania z mieszkańcami okręgu nr 4,  które odbyło się                             

4 lipca 2025 roku. Odpowiedź została udzielona -  23 lipca 2025 rok. 

- Interpelacja Pani Ewy Godlewskiej. Data wpływu 22 lipca 2025 rok w sprawie 

dostosowania chodników do potrzeb osób niepełnosprawnych i innych użytkowników. 

Odpowiedź została udzielona - 31 lipca 2025 rok. 

- Interpelacja Pana Mariusza Szymkiewicza. Data wpływu 31 lipca 2025 rok w sprawie 

problemu zalewania mieszkania i wentylacji w bloku TBS przy ulicy Konstytucji 3 maja 27. 

Odpowiedź została udzielona - 13 sierpnia 2025 rok. 

- Wniosek Pana Andrzeja Niewiarowskiego. Data wpływu 25 lipca 2025 rok w sprawie 

rozbudowy sieci wodociągowej na odcinku około 20 metrów od ulicy Dąbrowskiego do 

działki przylegającej. Odpowiedź została udzielona - 5 sierpnia 2025 rok. 

_ Wniosek Pana Krzysztofa Gutowskiego. Data wpływu 4 sierpnia 2025 rok w sprawie 

zwiększenia liczby koszy na śmieci na ulicy Sadowej oraz instalacji lustra drogowego. 

Odpowiedź została udzielona - 19 sierpnia 2025 rok. 

- Zapytanie Pani Moniki Stefańskiej. Data wpływu 13 sierpnia 2025 rok w sprawie realizacji 

inwestycji drogowych w obrębie ulic Malinowej, Jeżynowej, Poziomkowej oraz ulicy 

Świerkowej w Grajewie. Odpowiedź została udzielona  - 20 sierpnia 2025 rok. 

- Wniosek Pana Krzysztofa Gutowskiego. Data wpływu 5 sierpnia 2025 rok w sprawie 

budowy nawierzchni drogowej oraz kanalizacji deszczowej na ulicy Lawendowej. Odpowiedź 

została udzielona -  18 sierpnia 2025 rok. 

- Zapytanie Pani Moniki Stefańskiej. Data wpływu 13 sierpnia 2025 rok w sprawie 

wystosowania pisma do PGE w związku z problemami z siecią elektroenergetyczną na ulicy 

11-go Listopada w Grajewie. Zostało wysłane pismo do PGE w dniu 22 sierpnia 2025 r.                         

Czekamy na odpowiedź. Wpłynęła również odpowiedź na zapytanie Pani Moniki Stefańskiej 

z dnia 25 maja w sprawie wykonania wzniesionego przejścia dla pieszych w ciągu ulicy 

Strażackiej w obrębie skrzyżowania z ulicą 11-go Listopada. Odpowiedź z dnia 19 sierpnia 

2025 roku.  

Odpowiedzi zostały przekazane pisemnie lub skierowane do odpowiednich instytucji.  

/Wykaz stanowi załącznik nr 39 do protokołu/.  

Wobec braku pytań, uznała ten punkt porządku obrad za zrealizowany. 



Ad 11. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta \ 

W tym punkcie porządku obrad przedstawiła Sprawozdanie z działalności w okresie od 25 

czerwca do 27 sierpnia 2025 r., obejmujące, między innymi: 

• nadzorowanie sesji i podpisywanie uchwał, 

• udział w licznych wydarzeniach miejskich (zakończenia roku szkolnego, spotkania                      

z mieszkańcami, pikniki, Dni Grajewa, obchody Święta Wojska Polskiego, 

posiedzenia komisji), 

• współpracę z Burmistrzem i Biurem Rady. 

Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś chciałby zabrać głos w kwestii 

przedstawionego Sprawozdania. Sprawdziła kworum ( obecnych na sali 14 radnych),                            

a  następnie wobec braku pytań zarządziła głosowanie imienne w sprawie przyjęcia 

Sprawozdania. 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie 

Przewodniczącej Rady Miasta Grajewo z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

 Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Ad 12. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wypełniając porządek posiedzenia, przyjęciu poddała protokoły z wcześniejszych posiedzeń 

Rady Miasta Grajewo z: 

- XIV zwyczajnej sesji ,  

- XV nadzwyczajnej sesji, 

- XVI nadzwyczajnej sesji 

 które to dokumenty były wyłożone w Biurze Rady Miasta, udostępnione wraz z materiałami 

na sesję, a obecnie znajdują się w sali obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś 

chciałby wnieść uwagi lub zgłosić wnioski do treści protokołów? Wobec braku zgłoszeń 



zarządziła głosowanie imienne nad ich przyjęciem. 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła nw. protokoły:                                       

1. Nr XIV/25 z obrad zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się                           

w dniu 25 czerwca 2025 roku  – bez wprowadzania zmian w jego treści. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 1-nieobecna. 

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 

2. .Nr XV/25 z obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się                           

w dniu 17 lipca 2025 roku  – bez wprowadzania zmian w jego treści. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 1-nieobecna. 

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

3. Nr XVI/25 z obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się                                  

w dniu 01 sierpnia 2025 roku  – bez wprowadzania zmian w jego treści. 

Głosowanie: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 1-nieobecna. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 43 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wyniki głosowań imiennych a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

Ad 13. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Otworzyła realizację punktu: „Sprawy różne”. Poinformowała, że Państwo Radni otrzymali 

na tablety nw. korespondencję: 

1. Wniosek skierowany przez  DEVELOPER-a Wasilewski o ustalenie lokalizacji inwestycji 

dla terenu położonego w Grajewie przy ul. płk Tadeusza Falewicza  

/ Wniosek stanowi załącznik nr 44 do protokołu/. 

2. Informacja na temat dotyczących Grajewa spraw procedowanych przed Komisjami 

Regulacyjnymi.  

/ Informacja stanowi załącznik nr 45 do protokołu/. 

Czy ktoś chciałby w tym punkcie zabrać głos? Bardzo proszę Radny Pan  Krzysztof 

Gutowski. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Mam trzy pytania. Zacznę od pierwszego pytania dot. wniosku Developera Wasilewski 

dotyczącego ustaleniem lokalizacji inwestycji przy ul. płk Tadeusza Falewicza. Czy w ocenie 



Pana Burmistrza, inwestor zaplanował wystarczającą ilość miejsc parkingowych w związku                      

z planowaną inwestycją? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Inwestor jest zobowiązany do postępowania zgodnie z obowiązującym prawem, w tym                       

z prawem  budowlanym  oraz obowiązującymi uchwałami Rady Miasta Grajewo Na gorąco 

nie jestem w stanie podać informację dot. współczynnika określającego miejsca parkingowe, 

ale zapewne będzie on wynosił 1,5%. Przypominam że na wszystkich spotkaniach                              

w okręgach wyborczych, jedną z głównych bolączek zgłaszanych przez mieszkańców była 

ciasna zabudowa mieszkaniowa w budownictwie wielorodzinnym. Bloki budowane 30- 40 lat 

temu nie posiadają  miejsc parkingowych i mieszkańcy słusznie tego  się domagają. Miasto 

może budować parkingi  tylko i wyłącznie na terenach które są naszą własnością. Konieczna 

będzie współpraca ze spółdzielnią mieszkaniową oraz ze wspólnotami mieszkaniowymi. 

Oczywiście będziemy  działać pod kątem zwiększenia  na terenie miasta ilości miejsc 

parkingowych. Wracając do pytania Pana K. Gutowskiego, jeszcze raz chciałby podkreślić, że 

Deweloper zobowiązany jest postępować zgodnie z obowiązującym prawem.  

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Cieszę się, że w poprzedniej kadencji we współpracy ze Starostwem Powiatowym udało się 

wybudować parking przy Zespole Szkół nr 2,  który na co dzień miał służyć uczniom, 

nauczycielom, rodzicom a tak naprawdę w dużej mierze wykorzystywany jest przez 

mieszkańców. I właśnie w tym kontekście zadałam to pytanie. gdyż na parkingu szkolnym 

zaczyna robić się ciasno. Dodatkowo liczyłem na to,  że do tego wniosku zostanie dołączona  

mapka sytuacyjna, w celu poszerzenia stanu wiedzy. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Szkoda, że Pan Radny Gutowski tych pytań nie skierował na dzisiejszym posiedzeniu 

Komisji. Dodam, że tematem tym zajmowała się już powołania przeze mnie Komisja 

Urbanistyczna, Aczkolwiek postaram się taką informację Panu Radnemu przekazać. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Dziękuję bardzo za odpowiedź na pytanie numer jeden. Pytanie numer dwa: - na jakim etapie 

jest procedowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

położonego między ulicą Piłsudskiego? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Środki zostały przeznaczone i teraz szukać będziemy wykonawcy na opracowanie planu.        

W tej sprawie tyle. Pełnomocnik spółki,  która zamierzała budować biogazownię od spotkań 

w okręgach wyborczych oraz od sesji nadzwyczajnej, na której Rada Miasta podjęła uchwałę 



w sprawie przystąpienia do opracowania planu dla tego terenu, Pełnomocnik spółki nie 

nawiązał  do tej pory kontaktu. My w tej sprawie jako samorząd działamy zgodnie z wolą                              

i kierunkami wskazanymi przez Rady Miasta i mieszkańców. Jeśli chodzi o  Stowarzyszenie 

„Czyste Powietrze”, którego przedstawiciele obecni są na dzisiejszej sesji, to chciałbym 

poinformować, że  zgodnie z ich wnioskiem zostali dopuszczeni ich jako stronę postępowania 

administracyjnego i o każdym działaniu które w tej sprawie zostanie podjęte będą na bieżąco 

informowani – jako strona postępowania. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Bardzo dziękujemy Panie Burmistrzu. Trzecie pytanie do którego już Pan Burmistrz płynnie 

przeszedł w swojej wypowiedzi, to uzyskanie informacji na temat aktywność Inwestora                                   

w temacie budowy biogazowni. Czy w okresie międzysesyjnym Inwestor składał jakieś 

dodatkowe wnioski? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Nie.  Na tym etapie żadnych wniosków nie składał. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

A czy Pan ma wiedzę na temat odwiertów, które są prowadzone na tej działce przeznaczonej  

pod budowę biogazowni? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Takiej informacji nie posiadam. Szanowni Państwo, jeszcze raz chciałbym podkreślić, to nie 

jest nieruchomość należąca do Miasta. 

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Ja również - jak przedmówca, mam trzy pytania, Chodzi mi o to, że ostał zlikwidowany  

podjazd dla osób niepełnosprawnych przy bloku numer 27 na os. Południe. Sprawa została 

ostatnio nagłaśniana przez media, gdyż faktycznie jest to duży problem. Druga sprawa to 

taka, że jest tam natłok samochodów osobowych. W związku z powyższym apeluję                                

o  przywrócenie podjazdu który  wcześniej istniał. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Podjęte działania były odpowiedzią na wniosek Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej,                         

w związku z apelem mieszkańców bloku nr 27 na os. Południe. Jest to teren zalewowy. 

Dochodziło do zalewania klatek schodowych piwnic i stąd wniosek Prezesa Spółdzielni                         

o przebudowę  studzienki kanalizacyjnej i „wyniesienie” tego miejsca. Prezes jako gospodarz 

terenu doskonale orientuje się w potrzebach swoich lokatorów. Jeśli mamy coś w tym temacie 

zadziałać, to my to  ponownie przeanalizujemy i do sprawy wrócimy. 

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 



Kolejne pytanie dotyczy możliwość wykonania instalacji burzowej na ul. Nowo Osiedle                   

/ od strony budynku Domu Seniora/, ze względu na różnicę poziomów zabudowań 

jednorodzinnych i zalewanie  części piwnic. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Proszę o złożenie formalnego wniosku w tej sprawie. Podtrzymuję, to co powiedziałam na 

dzisiejszym posiedzeniu  Komisji, że  w połowie września chciałbym spotkać się z Państwem 

Radnymi, w celu omówienia i ustalenia wykazu zadań do przyszłorocznego budżetu miasta.  

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Trzecie moje pytanie, dot. wniosków mieszkańców o doposażenie os. Broniewskiego                              

w dodatkowe  w ławki. Sprawa toczy się bodajże od marca czy lutego. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Temat postaramy się rozwiązać. 

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

No i jeszcze jeden temat do rozwiązania dot. starych samochodów pozostawionych na 

parkingach jako wraki.  

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

I to jest problem. Szkoda  że Pani Komendant Policji opuściła już obrady, gdyż także 

chciałem ten temat poruszyć. Na os. 1000-lecia stały trzy porzucone samochody. W tej 

kwestii potrzebujemy wsparcia ze strony Policji, w celu podjęcia odpowiednich kroków. 

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Temat jest ważny z uwagi również na to, że w tych porzuconych samochodach przesiaduje 

młodzież i żeby nie doszło do jakiejś tragedii, np. do podpalenia tego lub co gorzej innych  

stojących obok samochodów. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Panie Burmistrzu, czy istniałaby możliwość zobligowania Wykonawcy nawierzchni na boisku 

( bieżnia) przy SP nr 4 do jej naprawienia, gdyż zbiera się na niej woda. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Panie Przewodniczący dziękuje za to pytanie. Bardzo się cieszę że ono tutaj padło. Powiem 

wprost - to przerzucanie się odpowiedzialnością, kto był w komisji przetargowej                                   

i odbiorowej, to oświadczam że mnie tam nie było.. Problem istnieje.  Temat  pilotuje                                         

i dokumentuje Pan Styczyński. Analizowaliśmy temat pod kątem  projektanta i wykonawcy. 

Wykonawca uważa, że zrobił to zgodnie ze sztuką budowlaną i przepisami prawa. W mojej 

ocenie woda która się gromadzi powinna jednak spływać. Dzisiaj na Komisji Pan Kierownik 

Brzóska oraz Dyrektor Chojnowski powiedzieli, że w dalszym ciągu jest to plac budowy, 



więc takie nadmierne ingerowanie i wprowadzenie trzeciego podmiotu nie powinno mieć 

miejsca. Ponadto, zadanie objęte jest gwarancją. Trwają rozmowy z projektantem na temat 

zastosowania technologii natryskowej 

Pan Krzysztof Waszkiewicz- Zastępca Burmistrza 

Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Chciałbym odnieść się do tych trzech pytań. Pierwsza 

rzecz, to polecam Państwa uwadze wystawę malarską w holu budynku urzędu, na której 

eksponowane są obrazy a zwłaszcza na jej przesłanie „Odnaleźć Spokój”. Także jak ktoś ma 

stargane nerwy, to może zamiast dużo pisać powinien przyjść do Urzędu Miasta i podziwiać 

obrazy Pani Urszuli Rydzewskiej. Ja dedykuję innym  to co sam praktykuję, bo chociaż  to 

twórczość amatorska, ale taka dająca do myślenia. Tych wystaw będzie więcej. Tutaj również 

ukłon wobec Społecznej Rady Kultury i Pana Józka Budzińskiego, który pewne rzeczy 

inspiruje. Jak się doda do tego wystawę plenerową która jest przed budynkiem  Urzędu, to 

możemy mówić o tym, że Urząd Miasta troszeczkę wchodzi w rolę taką edukacyjno-

kulturalną. A propos tej wystawy plenerowej, której ekspozycja poświęcona jest wojnie 

polsko-bolszewickiej, ale już niedługo będzie zmiana, bo w najbliższą niedzielę będzie festyn 

OSP na terenie Hadesu-u i  GIH przygotował wystawę historyczną poświęconą tematyce 

Ochotniczej Straży Pożarnej. Wystawa ta będzie wyeksponowana również przed Urzędem. To 

sprawa taka pierwsza. Mówię o tym, bo zdrowie psychiczne w dzisiejszych czasach  to nie 

jest błaha sprawa, gdy jesteśmy atakowani zewsząd  złymi emocjami Sprawa druga, dotyczy 

przekazanej Państwu Radnym na piśmie Informacji dot. postępowania przed Komisją 

Regulacyjną. Ja pozwoliłem sobie na kilka zdań takiego wprowadzenia, bo dla części                            

z Państwa może to być zupełnie nowa sprawa. Dla mnie nowa nie jest, bo jak zacząłem być 

Burmistrzem  pod koniec 2002 roku to pierwszy trudny temat, który tutaj procedowaliśmy to 

było zakończenie negocjacji   z Gminą wyznaniową żydowską odnośnie terenu po synagodze, 

gdzie znajduje się dzisiaj Grajewskie Centrum Kultury. Zresztą to był efekt wielu 

wcześniejszych spotkań jeszcze za czasów Pana Mirka Zakrzewskiego. Zakończyło się to 

myślę sukcesem, bo za działki zamienne w takim niekoniecznie atrakcyjnym usytuowaniu  

oni odstąpili od wszelkich roszczeń. Z tym że trochę nas zdziwiła ponowiona korespondencja 

z Komisji Regulacyjnej o wznowieniu postępowania w tych samych sprawach. Nowy 

podmiot wskazał nowy adres. Nie mieli świadomości że ulica Wojska Polskiego i ulica 

Białostocka to są tożsame ulice. Wyjaśniliśmy to i  na razie jakiegoś zagrożenia nie ma, bo te 

Komisje cały czas działają. Natomiast trudniejszą sprawą na ten moment jest postępowanie 

przed Komisją Regulacyjn, która zajmuje się sprawami Polskiego Autokefalicznego Kościoła  

i Cerkwi Prawosławnej. Oczekiwania są dosyć daleko idące. Cerkiew otrzymała trzy miesiące 



żeby uzupełnić dokumenty i nie wiemy co się dalej wydarzy. W każdym bądź razie sprawa 

jest  ważna. Ja pisałem też w tej informacji, że nie ma od tego trybu odwoławczego. 

Rozstrzygnięcie Komisji Regulacyjnej daje podstawę do zrobienia zapisu w księgach 

wieczystych  i od tego nie ma odwołania. Cerkiew na dzisiaj niczego nowego nie 

przedstawiła. My się bronimy – myślę, że  bardzo  logiczną argumentacją. Mówię o tym jako 

o sprawie bardzo istotnej i prosiłbym, żebyście Państwo  z tą informacją się zapoznali.  

Trzecia rzecz, w mojej ocenie też bardzo istotna zwłaszcza w kontekście dezinformacji która 

szeroką falą się gdzieś tam rozlewa. Jest to niepokojące bo ma znamiona takiego wręcz 

wzywania do jakichś niepokojów społecznych. Wiadomo, że z cenami za ciepło mamy duży 

problem, szczególnie ci którzy są odbiorcami, mieszkają w blokach czy też mieszkają                                     

w domach jednorodzinnych podłączonych do PEC-u. Tego rodzaju argumentacje które się 

pojawiają w przestrzeni publicznej, jak to było świetnie, a po zmianie Zarządu PEC-u i po 

zmianie Burmistrza sytuacja się sypie. Po prostu jest to oparte na demagogii. Dlatego cieszę 

się że Zarząd PEC-u przygotował konkretne informacje dot.  kształtowania się  taryfy za 

ciepło na przestrzeni kolejnych lat oraz wyników finansowych. Sytuacja PEC-u od kilku 

ładnych lat jest trudna. Z tym problemem boryka się  nowy Zarząd i tutaj kieruję 

podziękowanie do kierownictwa Spółki, że Panowie przy tak trudnej sytuacji 

Przedsiębiorstwa podjęliście się  tego zadania. Argumenty takie, że był jednoosobowy Zarząd  

a teraz dwóch Prezesów, czyli, że przez zwiększenie obsady, ceny tak gwałtownie mają 

wzrosnąć to zarzut należy uznać za wręcz paradoksalny. My w sumie nie wiemy jak te ceny 

będą się kształtowały, ponieważ aktualni  toczy postępowanie przed URE. Sytuacja, jeżeli 

chodzi o Zarząd Spółki  jest taka, że obaj Panowie Prezesi robią dalej to co robili wcześniej- 

przed objęciem stanowisk. Znaczy to, że na ich miejsce nie powołano nowych osób, a to 

oznacza, że  Pan Krzynówek jest nadal kierownikiem ciepłowni, zaś Pan Prezes Grzybowski  

dalej odpowiada za automatykę. Oczywiście dostali pewną gratyfikację finansową z tytułu 

objęcia odpowiedzialnych stanowisk, bo to jest naprawdę potężna odpowiedzialność w tych 

obecnych realiach. Natomiast, tak naprawdę PEC miesięcznie ma około 6 tysięcy 

oszczędności, porównując koszt poprzedniego zarządu  i obecnego. Świetlana  sytuacja PEC-

u nie była od kilku lat.  Prawda jest taka, że wynika to z różnych uwarunkowań, między 

innymi z tej inwestycji podjętej w PEC-u. Jestem o tym przekonany, ale  będziemy to 

wiedzieć  za jakiś czas. O zabranie głosu  prosiłbym Pana Prezesa Spółki PEC. 

Pan Marek Grzybowski - Prezes Zarządu Spółki PEC 

Pani Przewodnicząca, Panowie Burmistrzowie, Szanowni Państwo. Chciałbym zaznaczyć to 

co już przed chwilą było też powiedziane, że na dzień dzisiejszy mamy złożony  wniosek zł 



do Urzędu Regulacje Energetyki. W obecnej chwili mamy wezwanie  do udzielenia 

odpowiedzi na  37 pytań w terminie do najbliższego poniedziałku.  Na dzień dzisiejszy nie 

potrafię odpowiedzieć czy ceny za ciepło wzrosną, dopóki nie będziemy mieli  

stuprocentowej akceptacji z Urzędu Regulacji Energetyki. Potwierdzam, że moje poprzednie 

stanowisko oraz Pana Prezesa Krzynówka nie zostały obsadzone. Są wielkie problemy                               

z zatrudnieniem fachowców, ponieważ oczekiwania w sprawie wynagrodzeń są ogromne, a 

nas na to nie stać 

Pan Ryszard Wolwark- Sekretarz Miasta  

Państwo Radni, a przede wszystkim Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej UM. 

Powiem o tym publicznie, bo muszę to powiedzieć. Otóż na ulicy Sportowej i na ulicach z nią 

sąsiadujących prowadzono jakieś prace ziemne. Nie wiem czy pani Naczelnik  ma wiedzę na 

ten temat. Rozumiem, że one  odbywają się za wiedzą i akceptacją miasta? Zauważyłem, że 

część tych wykopów została już zakryta. Zrobiono to w sposób po prostu urągający zasadzie 

dobrej pracy. Mam prośbę, żeby Pani Naczelnik WGK UM dopilnowała, by wykonano to                                 

w sposób prawidłowy, bo zasada jest taka, że jeżeli ktoś wykonuje jakieś prace  w pasie 

drogowym, to po ich zakończeniu  powinien być spisany protokół odbioru i powinien być 

przywrócony stan pierwotny terenu. Mówię to z ostrożności, bo wiem jakie są czasami 

praktyki. Oznacza to konieczność przywrócenia terenu do stanu pierwotnego, poprzez 

odpowiednie jego zagęszczenie, wywiezienie ewentualnie nadmiaru  urobku, pokrycie terenu, 

na którym były prowadzone prace czarnoziemem i zasianie trawy. Wtedy będziemy mówić o 

stanie pierwotnym. Osobiście dopilnuję, żeby tak było. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Trochę Pana Sekretarza  usprawiedliwię, bo był Pan na urlopie wypoczynkowym, ale cieszę 

się cieszę, że już Pan wrócił i  zauważył, że coś się w Grajewie dzieje. Urząd Miasta posiada 

informację, że na os. Szkolnym prowadzone są prace elektryczne - na zlecenie PGE. 

Oczywiście firma posiada wszystkie decyzje na zajęcie pasa drogowego. Bardzo się cieszę, że 

jest Pan czujny i dlatego proszę Panią Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej                                      

o włączenie Pana Sekretarza do Komisji odbioru prac po ich zakończeniu. Mam jednak próbę, 

by wszelkie sygnały zgłaszać na bieżąco, niekoniecznie na sesjach.  

Pan Ryszard Wolwark- Sekretarz Miasta  

Dzisiaj to zauważyłem, więc na gorąco reaguję. Chciałem tylko powiedzieć, że do Pani 

Naczelnik  żadnych  pretensji nie mam.  

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  



Ja mam tylko takie krótkie pytanie odnośnie wniosku Developera Wasilewski, czy Rada 

Miasta będzie ten temat jeszcze procedować, czy tylko otrzymała go do wiadomości? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Przyjdzie czas na to, bo to jest podjęcie działań odnośnie tego planu zintegrowanego. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Czyli mam rozumieć,  że w najbliższym czasie będziemy jeszcze na temat tego wniosku  

debatować, bo  mam troszkę  pytań, ale skoro Pani Naczelnik WGK jest nieobecna to jz ich 

zadaniem zaczekam.  

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Oczywiście, że tak.  

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Panie Burmistrzu chciałbym uzyskać informację, czy prace budowlane na murawie boiska SP 

nr 4 są już zakończone ? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Odpowiem tak troszeczkę żartobliwie, że wyłamujecie się z tego kanonu trzech pytań                                        

i zadajecie kolejne, co bardzo mnie cieszy. Prace nie są jeszcze zakończone, gdyż dotyczy to 

całej inwestycji -  budowa hali sportowej i boiska. Warto podkreślić, że nie są jeszcze 

wykonane zadania dot. urządzeń lekkoatletycznych, np. skocznie,                               

Wykonawca  wykonał niezbędny zakres robót na naszą prośbę, gdyż chcieliśmy mieć 

możliwość zrealizowania  naszej  sztandarowej sportowej uroczystości - Biegu Wilka.  

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Moje pytanie jest takie,  czy jeszcze jakikolwiek ciężki sprzęt wjedzie na murawę? 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

 Może nie tyle na murawę, ale na pewno będzie musiał być użyty do wykonania  skoczni, 

rzutni oraz wylania posadzek. Należy mieć jednak świadomość, że sprzęt wjeżdża na 

specjalnych podestach. 

Pan Tomasz Siejda – Radny Miasta 

Tam gdzie był kładziony polbruk w miejscach przeznaczonych dla  widzów i  dla matek 

spacerujących z dziećmi, w kilku miejscach doszło do wyrwania tartanu, stąd też moje 

pytanie.   

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Będzie wjeżdżał, gdyż taka jest potrzeba. Jeżeli coś uszkodzą, to będą musieli naprawić .  Ze 

wszystkimi uwagami poczekajmy do zakończenia inwestycji. Jutro o godz. 10-tej będziemy 

inwestycję wizytować, więc zachęcam Pana Radnego do uczestnictwa. 



Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Jeszcze jedno pytanie, w zasadzie to uwaga dotycząca ulicy Braci Świackich i sklepu Dino. 

Zauważyłem, że na tym terenie bardzo często zatrzymują się samochody ciężarowe zawężając 

skrajnie drogę. Kierowcy tych samochodów zatrzymują się by zrobić w sklepie Dino zakupy. 

Czasami są to  dłuższe postoje. Może warto byłoby  się zastanowić nad ustawieniem znaku 

zakazu postoju. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

Nie do końca z Panem Przewodniczącym się zgadzam w kwestii ustawienia znaku 

drogowego, ponieważ tam jest ścieżka rowerowa, więc samochody zatrzymywać się nie 

powinny. My to zgłosimy Policji z prośbą o podjęcie interwencji. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Ja z kolei mam pytanie do Panów Prezesów Spółki PEC w zakresie przygotowania  do sezonu 

zimowego?  

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

W tej chwili został zakończony remont odżużlacza kotła parowego. Była to  naprawa dość 

kluczowa dla funkcjonowania kotła. Odnośnie skraplacza to jeszcze go nie mamy, ale udało 

nam wykonać remont we własnym zakresie i w moim odczuciu zostało to wykonane bardzo 

dobrze.. Także myślę, że przezjakiś czas to nam posłuży, chociaż nie odpuszczamy tego 

tematu na przyszłość, bo trzeba do tego  podejść w sposób kompleksowy. Na ten moment 

przygotowane są  kotły. Stan techniczny kotłów WR10 jest w miarę dobry. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Czy mówi Pan o kotłach na miał ? 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Tak, o kotłach na miał. W październiku będą  odbiory, dozory techniczne w pełnym zakresie, 

czyli rewizja wewnętrzna, zewnętrzna i próba ciśnieniowa, Wprowadziliśmy taki system 

pracy, który ma na celu uniknięcie ujemnych  godzin  pracy silników. Wspomagamy się                       

godzinami w których jest nieopłacalna produkcja prądu - pracą kotła WR5. Po uruchomieniu 

kotła na biomasę nastąpi odstawienie  kotła WR5, który jest sprawny. Na chwilę obecną nie 

ma jakby możliwości zajrzeć do środka i ocenić stan obmurza. Mamy zakupione już materiały 

budowlane, gdyby  zaszła konieczność naprawy  obmurza. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Rozumiem, że w momencie gdy otrzymacie już skraplacz, to zostanie on zamontowany                          

i kocioł będzie prawował. 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 



Tak, tylko że kocioł na biomasę w związku z tą awarią, został unieruchomiony. Rozruch  

planowany jest na wrzesień. Jeszcze przed  otrzymaniem skraplacza chcemy uzyskać 

wszystkie pozwolenia odnośnie samego kotła, bo kocioł na tę chwilę jest sprawny. Skoro już 

poruszyliśmy temat tego skraplacza, to chciałbym poinformować, że wczoraj otrzymałem 

informację z której wynika, że harmonogram prac dot. skraplacza nie jest niezagrożony, 

chociaż w fabryce która podjęła się wykonania tego urządzenia, do końca miesiąca trwa okres 

urlopowy, ale wstępnie ten termin realizacji nie jest zagrożony. Dostawa planowana jest                   

w końcówce września. W oparciu o posiadane informacje zakładam, że być może  do końca 

października uda się to sfinalizować, ale na ten moment niczego nie mogę obiecać.  Skraplacz 

to jedna sprawa, a druga to montaż tego urządzenia. Będzie  to się wiązało z częściową 

rozbiórką dachu, ponieważ nie ma możliwości włożenia tego urządzenia w żaden inny 

sposób, tylko poprzez dach i nie wiemy jakie sytuacje mogą nas spotkać na etapie jego 

demontażu. Jakichś  większych problemów nie zakładam, ale może być różnie. Tak więc  

bardziej takim realnym  terminem na uruchomienie całej instalacji jest  wrzesień – listopad. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Czy mamy zapewnioną dostawę węgla i ewentualnie biomasy? 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Na tę chwilę sporą ilość biomasy posiadamy  w magazynie, która na miesiąc nasze potrzeby 

powinna zabezpieczyć. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

 A co po miesiącu? 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Jeżeli uruchomimy kocioł, to wznowimy dostawę tego surowca, ale na tę chwilę nie ma sensu 

tego robić. Dostawy miału węglowego trwają cały czas, ponieważ my jako przedsiębiorstwo 

energetyczne musimy posiadać 30-dniowy jego zapas, także tutaj nie ma zagrożenia.  

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Moje ostatnie pytanie dot.  silników gazowych. 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Wszystkie oczywiście nie działają. Nawet z powodów technicznych nie ma  możliwości, by 

wszystkie działały. W tym tygodniu  zepsute były trzy, a aktualnie jeden. Tak naprawdę to nie 

ma dnia, żeby serwis nie był wzywany. Na t chwilę niesprawny jest  jeden. Ze względów 

technicznych nie jest możliwa praca pięciu silników jednocześnie, ponieważ jesteśmy 

ograniczeni  pojemnością zbiornika gazu. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 



Do kiedy silniki są na gwarancji? 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Do 26 września. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Jeżeli te silniki ta często się psują, to  czy  możemy wnioskować do tej firmy, żeby wymieniła 

je na nowe ? 

Pan Bogusław Krzynówek- Wiceprezes Spółki PEC 

Tak, sprzęt się psuje i wymaga regularnych napraw, ale zdaniem wykonawcy żadnych 

podstaw do roszczeń nie mamy. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Rozumiem. Tylko  jak widzimy i słyszymy, to zawsze któryś jest niesprawny, a to są  

stosunkowo nowe urządzenia. 

Pan Marek Grzybowski - Prezes Spółki PEC 

Awarie są różne. Obecnie silny niesprawny jest z powodu uszkodzenia dwóch kompresorów. 

Są różne powody awarii.  Także trudno mi się tutaj do tego  odnieść. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Nie jestem fachowcem w tej dziedzinie, więc zadaję pytania. Jeszcze mam pytanie, czy 

posiadacie informację czy inne przedsiębiorstwa ciepłownicze, które posiadają silniki gazowe 

doświadczają problemów z awaryjnością tych urządzeń? 

Pan Marek Grzybowski - Prezes Spółki PEC 

Tak, ulegają podobnym awariom. Chciałbym tylko jeszcze dodać, że  jak będziemy mieli 

wymieniony skraplacz  i będziemy starali się pracować kotłem na  biomasę to  problemy dalej 

mamy na układzie kogeneracji gazowej, ze względu na to, że dalej mamy problem                                   

z uzyskaniem gwarancji bankowej, ponieważ zdaniem banku  tutaj sobie zacytuję wypowiedź 

pracownika banku, że roczne wyniki Spółki PEC za 2024 rok spowodowały obniżenie 

ratingu. Działania podjęte przez Spółkę i Pana Burmistrza miasta Grajewo poprzez wniesienie 

aportu idą w dobrym kierunku, jednakże są niewystarczające, biorąc pod uwagę skalę 

odnotowanych dotychczas strat na prowadzonej działalności, tak aby Spółka na trwale 

odzyskała rentowność prowadzonej działalności, zwiększyła kapitał własny i poprawiła przez 

to strukturę finansowania. W każdym miesiącu rozmawiamy z bankami oraz z  PGNiG-iem, 

po to byśmy mieli umowę na nowy miesiąc na dostarczanie gazu. Tak żeby doprecyzować, 

warunkiem, żeby PGNiG sprzedawało nam gaz jest to, aby jakaś instytucja finansowa                       

w stylu banku udzieliła nam gwarancji bankowej na kwotę 2 milionów złotych.  Jeżeli nie 

będziemy mieli takiej gwarancji, to istnieje prawdopodobieństwo, że nie będą chcieli sprzedać 



nam gazu. Cały czas istnieje ryzyko, że w ogóle przestaną z nami współpracować. Warunkiem 

podpisania umowy na okres dłuższy niż miesiąc, czyli na przykład na okres roczny                                        

z możliwością negocjacji ceny, warunków zmiany mocy zamówionej i tak dalej, co byłoby 

korzystne dla nas w kontekście płaconych faktur, czyli obniżenia tych rachunków, jest 

gwarancja bankowa. Wskutek sytuacji finansowej za poprzednie lata wszystkie w zasadzie 

banki na razie odmawiają nam udzielenia takiej gwarancji. Także wszystkie wyrażają opinię, 

że to, co się dzieje w tej chwili  jest krokiem w dobrą stronę. 

Pan Krzysztof Waszkiewicz- Zastępca Burmistrza 

To jest temat rzeka, ale chciałem troszkę takich pozytywnych sygnałów przekazać, bo może 

nie wszystko Państwo wychwyciliście. Otóż 200 tysięcy rocznie mniej  PEC będzie płacił  

podatku w związku z przekazaniem aportu o wartości ok. 2,6 mln zł. Cały czas toczą się 

rozmowy z bankami do których włączył się również Skarbnik Miasta. Szukamy takiego 

wyjścia/rozwiązania , które by Miasta nie angażowało jakoś bardzo finansowo. Chociaż taka 

sytuacja może zaistnieć, ale żeby nam nie zablokowało możliwości rozwoju. Trzeci element, 

który nastraja pozytywnie, to taki, że Firma Energotechnika, z którą PEC jest związany w 

różnoraki sposób, wyraziła zgodę na podjęcie negocjacji dotyczących odkupienia stacji PZO. 

Jest to  firma która my traktujemy jako firmę grajewską, i nie raz tutaj mówiłem i również  na 

Komisjach zwłaszcza, że można tylko podziwiać skuteczność zarządu, który potrafił 

skutecznie ze swojego punktu widzenia realizować zamierzenie. Myślę, że firma i zarząd w 

swoich działaniach są racjonalni Pan Burmistrz Bednarko jest w bezpośrednim  kontakcie i na 

pewno Zarząd PEC-u będzie wspierał. Niedługo toczyć się będą rozmowy. Bardzo ważnym 

sojusznikiem w pozyskiwaniu ewentualnie środków, głównie dotacyjnych, jest naprawdę 

kompetentny człowiek, któremu się gdzieś tam też krzywda dzieje - Pan Stanisław Derehajło, 

doktor energetyki, który jest naszym sojusznikiem. Trzeba szukać źródeł zewnętrznych, żeby 

uciec od emisji za CO2.  Tylko jeżeli ktoś pyta, dlaczego te taryfy są jakie są, to proszę mi 

wierzyć, to nie obecny Zarząd i nieobecny Burmistrz powinni być adresatami tego pytania. I 

żeby to jeszcze dobrze wybrzmiało, bo komentarze są różne. Nigdy, ani ja, ani Pan Burmistrz, 

jakoś jednoznacznie negatywni nie ocenialiśmy całokształtu pracy Pana Zolnika, do którego 

jak to nieraz mówiłem, mam osobisty duży szacunek, szczególnie za ten czas, kiedy ja z nim 

współpracowałem, bo o tym mogę coś więcej powiedzieć. Natomiast to odwołanie w pewnym 

momencie musiało nastąpić. Jeżeli Pan Prezes Grzybowski się nie obrazi, to Pana Prezesa 

zacytuję, że kiedyś do naszego PEC-u przyjeżdżali zobaczyć co zrobić, żeby firma się 

rozwijała, a w tej chwili przyjeżdżają czy też dzwonią, żeby dowiedzieć się jakich błędów 

uniknąć. Tak się zmieniła sytuacja. Ale nie poddawajmy się demagogii w tej  sprawie. 



Argumenty są konkretne, rzeczowe i na ich podstawie można dyskutować, nie wchodząc                    

w żadną  „bijatykę” medialną, gdyż to niczemu dobremu nie służy, napędza zaś tych którzy 

chcą siać jakiś ferment. Uważam, że sytuacja PEC-u jest bardzo trudna, ale nie bez wyjścia. 

Także  myślę, że jakoś wspólnie sobie z tym poradzimy, ale to musi być pełna współpraca z 

Radą Miasta,  Burmistrzem, gdyż zapewne w jakimś momencie trzeba będzie firmie pomóc. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Ja z kolei chciałabym się zapytać o sytuację w Spółce PUK. 

Pan Konrad Kostrzewski - Prezes Spółki PUK 

Pani Przewodnicząca, Panowie Burmistrzowie, Szanowni Radni Liczyłem, że na posiedzeniu 

Komisji będziemy mieli więcej czasu na rozmowę, jednak znowu się nie udało. Tak 

szybciutko w kilku słowach powiem o tym co się Spółce PUK dzieje. Zacznijmy od Kaplicy 

pogrzebowej. Wystąpiłem do Jego Ekscelencji Biskupa Stepnowskiego o delegowanie do 

naszej Kaplicy kapelana. Dekretem Biskupa delegowany został Ksiądz Grzegorz Deluga.  Na 

najbliższe posiedzenie Rady Nadzorczej  złożyłem wniosek o zmianę schematu 

organizacyjnego, Uważam, że musimy podnosić jakość naszych usług. Usługa kapłańska  jest 

już w cenie całego obrzędu. Jednocześnie Ksiądz też służy pomocą w czasie mszy, przy 

spowiedzi. Druga rzecz, jeśli chodzi o administrację cmentarza komunalnego, też 

przeorganizowaliśmy wszystko. Przy Kaplicy powstał nasz budynek gospodarczy, ładnie 

wykonany i zagospodarowany.  W chwili obecnej mamy już zakupione gotowe elementy do 

grobowców, bo też zmieniliśmy podejście do tego tematu . W miejscu gdzie były  baraki, 

będą grobowce budowane. W tej chwili mamy zapotrzebowanie na cztery grobowce. 

Pierwszeństwo mają osoby, które złożyły wcześniej  podania. U nas wszystko jest 

transparentne. Kolejna nasza branża to  wywóz nieczystości płynnych. Złożyliśmy dokumenty 

do gminy Prostki, bo chcemy dla tej gminy świadczyć usługi .Nabyliśmy już pojazd do 

obsługi toalet przenośnych i mamy już pierwsze podpisane umowy na ich wynajem. 

Przygotowujemy się już do jesiennych porządków a odkurzacz przemysłowy zamontowany 

na przyczepce usprawni nam pracę.  

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

Swego czasu mieszkańcy podnosili kwestię zarośniętych alejek komunalnej części cmentarza. 

Rozumiem, że to PUK odpowiedzialny jest za porządek  na alejkach. 

Pan Konrad Kostrzewski = Prezes Spółki PUK 

Tak. Wynika to z umowy na administrowanie cmentarza. 

Pan Krzysztof  Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 



Korzystając z okazji, Panie Prezesie chciałbym podziękować za współpracę jeśli chodzi                          

o wywóz nieczystości płynnych. Rozumiem, że teraz  strumień opłat będzie kierowany do 

innej jednostki budżetowej. Także dziękuję za współpracę. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Pozwolę sobie jeszcze kilka informacji przekazać: 

- W najbliższym czasie w mieście odbędzie się impreza pn.  „Pożegnanie lata”. Odbędzie się 

07 września 2025 roku na terenach zielonych przy GIH przy ul. Legionistów, od godziny 

15.00 do godziny 20.00.Bardzo serdecznie wszystkich zapraszam. . 

- Odbędzie się również Rrajd rowerowy z Młodzieżową Radą Miasta. Nasza Młodzieżowa 

Rada Miasta jest bardzo aktywna.  Start o godzinie 13- tej -na parkingu za Centrum Tradycji 

Mleczarstwa Muzeum Mleka. W programie będzie rozmowa z funkcjonariuszem policji                                 

o bezpieczeństwie, jazda rowerem, potem mamy trasę 6- kilometrową. Bardzo serdecznie 

zapraszamy wszystkich mieszkańców Grajewa z rodzinami na ten rajd. 

- Zapraszamy również na Piknik strażacki, w najbliższy piątek 31 sierpnia, również na 

terenach zielonych przy Grajewskiej Izbie Historycznej. Część oficjalna rozpocznie się                           

o godzinie 12.00, zaś od 14.00 do 18,00 będzie piknik. Będą różne atrakcje dla dzieci, 

konkurencje sportowe. 

- Jeszcze jedną mamy bardzo ważną uroczystość i tutaj bardzo serdecznie zaprasza Pan 

Burmistrz Miasta Grajewo, Starosta Grajewski, Wójt Gminy Grajewo i oczywiście my jako 

Radni - na uroczystości z okazji 86 rocznicy wybuchu II Wojny Światowej. Jest to 

uroczystość, która obchodzimy 1 września 2025 roku o godzinie 11.50, zbiórka delegacji przy 

Pomniku Niepodległości, na placu przy Kościele Trójcy Przenajświętszej. Również bardzo 

serdecznie zapraszam do wzięcia udziału w tych uroczystościach. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

 8 września zapraszam na obchody rocznicy Bitwy na Osowych Grzędach. Wszystkich 

chętnych zapraszam do udziału.  

Pan Andrzej Niewiarowski – Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

W związku z imprezą Pożegnanie Lata mam pytanie, czy jest to  impreza zewnętrzna, czy 

organizatorem jest GCK w Grajewie?  

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

 Organizuje Grajewskie Centrum Kultury. 

Pan Andrzej Niewiarowski – Przewodniczący Komisji Budżetu RM 



Czy Grajewskie Centrum Kultury wybierało wykonawców, bo nie wiem, czy zdaje sobie 

sprawę jaką muzykę wykonuje Ronnie Ferrari. Wokalista Ronnie Ferrari w niektórych swoich 

piosenkach ,używa wulgaryzmów i nawiązań do narkotyków. 

Pan Maciej Paweł Bednarko- Burmistrz 

To młodzież zgłasza zapotrzebowanie na zespoły disco polo. Wybierzemy się na koncert                         

i ewentualnie potem zadamy pytanie dla Pana Dyrektora Grajewskiego Centrum Kultury na 

jakiej podstawie zostały wybrane te zespoły. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

W związku z brakiem innych zgłoszeń do dyskusji, uznała ten punkt porządku obrad za 

zrealizowany. 

Ad 14. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 14.50 zamknęła XVII. Sesję Rady 

Miasta Grajewo, wypowiadając następujące zdanie: „Zamykam XVII. zwyczajną Sesję Rady 

Miasta Grajewo”. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

Protokołowała 

 

 

Barbara   Poniatowska 

Przewodnicząca Rady Miasta 

 

 

 Monika Stefańska 

 

 

 

 

Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta Grajewo. 

 

Retransmisja obrad dostępna pod adresem: 

 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/290/rada-miasta-grajewo.htm 

https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sca_esv=6857b87e1d1cb9cd&q=Wokalista+Ronnie+Ferrari&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjLkqjop-KPAxXaR_EDHRA6KKcQkeECKAB6BAg0EAE


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


